



◀1月23日，參加「范長江行動——首屆內蒙古傳媒學子香港行」的同學們走進新鴻基地產發展有限公司，站在香港ICC（環球貿易廣場）的100層，從393米高空眺望香港，感受經濟的蓬勃發展。  
圖為內蒙古學子向新鴻基地產執行董事郭基泓先生提問。  
大公報記者喬輝攝

1月23日，參加「范長江行動——首屆內蒙古傳媒學子香港行」的同學們走進新鴻基地產發展有限公司，站在香港ICC（環球貿易廣場）的100層，從393米高空眺望香港，感受經濟的蓬勃發展。

同學們與該公司的多位工作人員進行了一場深入而富有啟發性的交流，讓內蒙古學子深入了解香港企業的運作模式，特別是新鴻基地產在樞紐經濟和服務配套方面的成功經驗。

大公報實習記者  
武文樂、楊雅然、  
王願如、黃微、韓銘澤

## 走進新鴻基 了解運作模式及參與內地建設情況

# 內蒙古學子感受港企專業和創新精神

在參訪過程中，工作人員向內蒙古學子們詳細介紹了新鴻基地產的發展歷程、核心業務以及在內地市場的戰略布局。他指出，在內地市場，新鴻基地產不僅關注傳統的住宅開發，更致力於通過TOD（公共交通導向型開發）模式，將交通樞紐與商業、辦公、住宅等多元業態緊密結合，打造便捷、高效、宜居的城市綜合體。

### 在內地市場尋求更多發展機會

在談到公司的發展願景時，工作人員表示，新鴻基地產追求的是「快、好、省」的目標。他解釋說，「快」是指項目開發和運營的速度要快，以滿足市場需求和競爭壓力；「好」是指項目品質和服務要好，以贏得客戶的信任和口碑；「省」則是指在保證品質和速度的前提下，盡可能降低成本，提高項目的性價比。工作人員還表示，新鴻基地產的發展戰略是在香港發展壯大，做好做精每一個項目，同時也在內地市場尋求更多的發展機會。

工作人員還提到了新鴻基地產在內地市場的成功案例，如北京王府井項目等。他表示，這些項目不僅代表了新鴻基地產在房地產開發方面的卓越實力，也展示了公司在商業運營和服務配套方面的獨到之處。通過這些項目，新鴻基地產成功地將人才、資金和文化聚集在一起，吸引了眾多企業和人才的入駐和關注。

在交流環節，內蒙古傳媒學子們紛紛就新鴻基地產的發展模式、項目運營、人才培養等方面提問。公司工作人員耐心解答了學子們的問題，並鼓勵他們多了解香港和內地市場的發展趨勢，積極參與社會實踐和創新創業活動。正當學子們沉浸在工作人員精彩的分享中時，新鴻基地產執行董事郭基泓先生悄然出現，他的到來讓整個活動氛圍達到了高潮。郭基泓與學子們分享了自己對於家族企業傳承、企業管理以及社會責任的看法。他提到，作為新一代的企業家，不僅要繼承前輩的基業，更要勇於創新，積極擁抱變化，尤其是在全球化加速的今天，更要注重跨文化交流與合作，共同推動社會進步。

### 搭建香港與內蒙古友誼堅實橋樑

郭基泓首先歡迎內蒙古師生來到香港。他說，ICC作為香港建築地標及國際性商業核心，過往接待過不少商貿訪客和學生參觀，但來自內蒙古的傳媒學子還是第一次。非常高興再次支持范長江行動，ICC成為今屆活動的參訪點之一，期望藉今次機會為學子打開一扇門，深入了解香港城市發展以及TOD大型綜合商業項目的特色，同時也搭建起香港與內蒙古友誼的堅實橋樑。通過此次參訪活動，內蒙古學子們不僅學到了寶貴的實踐經驗，也拓寬了自己的視野和思路。他們紛紛表示，將把此次參訪的所見所聞所學應用到未來的學習和工作去，為家鄉和祖國的發展貢獻自己的力量。

活動最後，內蒙古學子們還為新鴻基地產的員工們表演了一場精彩的內蒙古民族歌曲和舞蹈。這些充滿異域風情的表演不僅展示了內蒙古豐富的文化底蘊和獨特的民族風情，也增進了兩地青年之間的友誼和交流。此次參訪活動不僅讓內蒙古學子們深入了解新鴻基地產在樞紐經濟和服務配套方面的成功經驗，也讓他們感受到了香港企業的專業精神和創新精神。



▲郭基泓先生與同學們親切交談。  
大公報記者喬輝攝

### 內蒙古學子眼中的香港

**香港限塑令：綠色變革**  
封燁丹 限塑令不僅減少使用塑料，更喚起了每個人的環保責任。在與同學們的討論中，我們逐漸意識到，環保不僅僅是一個政策的要求，它更是一種生活方式的改變。通過香港的這一經歷，我們也開始反思自己在日常生活中能做出哪些改變，如何更好地踐行環保理念。

### 雨傘除水器：低碳減塑神器

郭欣宇 在香港的許多商場、酒店、學校和公共場所入口都擺放了「雨傘除水器」，這在內蒙古地區是十分少見的。就此我採訪了群眾意見，多數人認為在公共場合放置雨傘除水器很有必要，它可以做到既節省商場管理費用，又環保節能，而且利於清潔，減少保潔工作。

### 香港年桔：新春吉祥符號

王願如 近日來到香港，隨處可見的年桔給我留下了深刻的印象。粵語中「桔」與「吉」同音，讓年桔成為了大吉大利的象徵。年桔在香港不僅僅是一種植物，更是香港傳統文化的重要載體，承載着人們對美好生活的嚮往與追求，在新春佳節裏綻放着獨特的魅力。



◀結業典禮上同學們合影。  
大公報記者王月攝

## 結業典禮：收穫滿滿踏上新程

### 文化交流

1月23日，「范長江行動——首屆內蒙古傳媒學子香港行」活動圓滿結束，結業典禮在香港大公報匯傳媒集團熱烈而溫馨的氛圍中舉行。此次活動的精心策劃組織，為內蒙古傳媒學子們開啟了一場意義非凡的文化與傳媒探索之旅，結業典禮則為這段充實的旅程畫上了圓滿句號。

在結業典禮上，香港大公報匯傳媒集團副董事長、總經理鄭勇勇首先向順利完成行程的同學們表達了最熱烈的祝賀。同學們通過這次香港之行，不僅豐富了知識儲備，更鍛煉了觀察、思考和溝通能力。活動雖已結束，但這只是同學們人生旅程的新起點。希望同學們回到內蒙古後，能將在香港的所學、所感、所悟分享給身邊的人，成為香港與內蒙古文化交流的使者。

內蒙古自治區人民政府港澳事務辦公室港澳處處長、二級調研員李艷宏代表內蒙古傳媒學子探訪團，向給予本次活動大力支持與協助的香港各界致以最誠摯的感謝，同時也為每一位全程積極參與、用心投入的同學點讚！相信這段經歷已經成為大家人生一筆不可多得的寶貴財富，將在未來的學習和生活中持續發揮積極的影響。回到內蒙古後，繼續努力學習，不斷提升自我，以更加開闊的視野和胸懷，為內蒙古的傳媒事業發展貢獻自己的力量。

同學們紛紛表示，這次香港之行是一次難忘的經歷，將激勵自己在未來的學習和工作中不斷前行。相信會帶着在香港收穫的寶貴財富，在傳媒領域綻放出屬於自己的光彩，為促進兩地文化交流與發展添磚加瓦。  
大公報記者喬輝、王月

## 探訪中建國際 見證香港建築發展

### 責任擔當

1月23日，內蒙古傳媒學子們走進中國建築國際集團有限公司，深入了解回顧該公司進入香港45周年的發展歷程，並對未來發展戰略進行了展望。作為全球領先的建築工程企業，中建建築國際通過一系列重大項目推動香港經濟發展、基礎設施建設和社會民生改善，展現了其創新能力與社會責任擔當。

### 鄉情濃濃

內蒙古學子們聽取了該公司工作人員的介紹後，來自內蒙古傳媒學子王瑞感受深刻：中國建築國際集團承建了港澳地區許多重點工程項目，其中令我印象最為深刻的就是其中的民生項目。從將軍澳海水淡化項目到公屋工程以及垃圾回收處理服務等，中建國際始終以「建設祖國，繁榮港澳」為己任，全力推進民生項目，造福一方百姓，中建國際為人民建好房的理想反映出該企業對於整個國家和社會的責任擔當。

### 鄉情濃濃

在活動期間，同學們有幸採訪到了Envision遠景智投財富管理公司創始人阿汝娜。這位從呼和浩特市走出的蒙古族姑娘，她的經歷和故事，如同一束光，照亮了同學們對夢想、奮鬥與鄉情的全新認知。

### 鄉情濃濃

阿汝娜的求學之路堪稱傳奇。她憑藉自身的努力，從上海財經大學考入世界頂尖學府美國沃頓商學院。這一路的拼搏與堅持，讓同學們深刻體會到知識改變命運的力量，以及為了夢想全力以赴的決心。畢業後定居香港，投身金融業的阿汝娜，在繁華都市中開闢出屬於自己的一片天地。對於傳媒專業的同學們而言，這是一堂生動的職業發展課，讓大家看到不同行業的精彩與艱辛，也啟發大家思考如何在自己的專業領域深耕細作，實現個人價值。

### 鄉情濃濃

最讓同學們動容的，是阿汝娜濃濃的鄉情。2019年3月26日，她帶著360多冊蒙古文兒童文學讀物，回到家鄉呼和浩特市民族實驗學校，建立「阿汝娜圖書架」。這份對家鄉教育的關心，對民族文化傳承的擔當，深深觸動同學們的心弦。

### 鄉情濃濃

阿汝娜始終沒有忘記自己的根，用實際行動為家鄉的孩子們打開知識的大門，為民族文化的傳播貢獻力量。

### 鄉情濃濃

內蒙古學子儀德厚同學感慨道：「阿汝娜學姐的經歷讓我明白，無論走多遠，都不能忘記自己的初心和家鄉。她在事業上的成功激勵我努力學習，而她對家鄉的回饋則讓我懂得感恩與責任。」黃微同學表示：「這次採訪我看到了多個優秀女性的多面人生，她的智慧、勇氣和愛心，都是我們學習的榜樣。」  
大公報記者喬輝



◀同學們觀看中建國際建設的許多香港建築（模型）。  
大公報記者王月攝

## 蒙古族姑娘在港創業 奮鬥精神感動學子

### 鄉情濃濃

在活動期間，同學們有幸採訪到了Envision遠景智投財富管理公司創始人阿汝娜。這位從呼和浩特市走出的蒙古族姑娘，她的經歷和故事，如同一束光，照亮了同學們對夢想、奮鬥與鄉情的全新認知。

### 鄉情濃濃

阿汝娜的求學之路堪稱傳奇。她憑藉自身的努力，從上海財經大學考入世界頂尖學府美國沃頓商學院。這一路的拼搏與堅持，讓同學們深刻體會到知識改變命運的力量，以及為了夢想全力以赴的決心。畢業後定居香港，投身金融業的阿汝娜，在繁華都市中開闢出屬於自己的一片天地。對於傳媒專業的同學們而言，這是一堂生動的職業發展課，讓大家看到不同行業的精彩與艱辛，也啟發大家思考如何在自己的專業領域深耕細作，實現個人價值。

### 鄉情濃濃

最讓同學們動容的，是阿汝娜濃濃的鄉情。2019年3月26日，她帶著360多冊蒙古文兒童文學讀物，回到家鄉呼和浩特市民族實驗學校，建立「阿汝娜圖書架」。這份對家鄉教育的關心，對民族文化傳承的擔當，深深觸動同學們的心弦。

### 鄉情濃濃

阿汝娜始終沒有忘記自己的根，用實際行動為家鄉的孩子們打開知識的大門，為民族文化的傳播貢獻力量。

### 鄉情濃濃

內蒙古學子儀德厚同學感慨道：「阿汝娜學姐的經歷讓我明白，無論走多遠，都不能忘記自己的初心和家鄉。她在事業上的成功激勵我努力學習，而她對家鄉的回饋則讓我懂得感恩與責任。」黃微同學表示：「這次採訪我看到了多個優秀女性的多面人生，她的智慧、勇氣和愛心，都是我們學習的榜樣。」  
大公報記者喬輝

### 鄉情濃濃

阿汝娜（左一）給家鄉同學贈送書籍。  
大公報記者王月攝



◀阿汝娜（左一）給家鄉同學贈送書籍。  
大公報記者王月攝